

Моя прабабушка

Пелагея Алексеевна Трубицына

- участник Великой Отечественной войны.

Презентация подготовлена

Учеником 1-б класса

МОУ лицея № 1

Черновым Кириллом

Руководитель:

Шупкарина Е.Д.



***Моя прабабушка
Полина Алексеевна
Трубицына родилась в
1923 году в селе Лески
Краснозоренского
района Орловской
области.***



- Страшная весть о войне застала семнадцатилетнюю Пелагею Трубицыну на Украине, в Сумской области. Тогда в июне 41-го года, она оканчивала пищевой техникум, сдавала последние экзамены и строила планы на будущее ...



- Потом была оккупация. На фронте погиб отец. Когда освобождали Красную Зарю, Трубицыны вместе с другими односельчанами помогали нашим войскам: расчищали дороги, собирали в прифронтной полосе трофеи – снаряды, оружие.



Сразу после освобождения по повестке военкомата прабабушка была направлена в 945-й артполк 380 стрелковой Орловской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова дивизии.

Как выпускнице пищевого техникума ей доверили самый почитаемый бойцами объект – полевую кухню.



- Пелагея Алексеевна Трубицына прошла боевой тяжелый путь войны, от своего порога до Германии в составе 380-й Орловской дивизии. Её путь был: Орёл, Курская дуга, Белоруссия, Польша.

Военно-полевое хозяйство Пелагеи было небольшим: котел с супом, котел с кашей, да еще с чаем.

Варить зачастую приходилось в прямом смысле слова из ничего. Продовольствия не хватало



16 февраля 1945 года
была ранена под
городом Данциг в
Польше. Сержант
Трубицына истекала
кровью в снегах
Польши. 8 осколков
залегли в её тело.
Выжила чудом. В День
Победы была в
госпитале в г. Торн. 25
мая была выписана в
часть. Домой вернулась
в июле по
демобилизации.

13.06.2008г.

ПОЛЕВАЯ КУХНЯ

Пелагеи Трубицыно

Страшная весть о войне застала семнадцатилетнюю Пелагею Трубицыну на Украине, в Сумской области. Тогда, в июне 41-го, она оканчивала пищевой техникум, сдавала последние экзамены и строила планы на будущее...

— В первые дни войны нам в спешном порядке выдали документы и отправили по домам, — рассказывает Пелагея Алексеевна. — Из Орловской области в техникум трое девчат училось (сама я из Лесков Красноренского района). Когда приехали в Харьков, город уже бомбили. Сесть на поезд было практически невозможно. Нам повезло. Домой добирались товарным. Правда, ехали в вагоне с углём, глаза пылью постоянно засыпали. Боль мучила нестерпимая.

А потом была оккупация. На фронте погиб отец. Когда освободили Красную Зарю, Трубицыны вместе с другими красноренцами, как могли, помогали нашим войскам: расчищали дороги, собирали в прифронтовой полосе трофеи — снаряды, оружие.

Сразу после освобождения по повестке Красноренского военкомата Пелагея была направлена в 945-й артополк 380-й стрелковой Орловской Краснознамённой орденов Суворова и Кутузова дивизии.

Как выпускнице пищевого техникума Пелагее доверили самый почтенный бойцами объект — полевую кухню.

Присягу девушка принимала в Липецкой области за Доном 19 июня 1943 года, а уже через несколько дней она участвовала в сражениях под Орлом.

— Бои шли тяжёлые, — вспоминает Пелагея Алексеевна. — В августе город освободили, но было страшно смотреть на его руины и пожарища. После Орловско-Курской дуги — Второй Белорусский фронт. Мы прошли всю Белоруссию, Польшу. Довелось побывать и в Берлине.

Военно-полевое хозяйство Пелагеи было небольшим: котёл с супом, котёл с кашей, да ещё с чаем.

Варить зачастую приходилось в прямом смысле слова из ничего. Продовольствия не хватало. Где в какой деревне что дадут, то и в котёл шло.

Особенно тяжело, по словам



П.А. Трубицыной, было под Минском. Есть нечего. Артиллеристы, чтобы хоть как-то поддерживать силы, обдирали на полях сражений полёгших лошадей...

Но при любой возможности Пелагея старалась порадовать бойцов чем-нибудь вкусеньким. Готовила с душой, казалось даже, что пустые супы ничуть не уступали домашним, наваристым.

— Главное на передовой — водички раздобыть, — продолжает Пелагея Алексеевна. — Бывало,

найдёшь какой ружейный патрон, невозможно — после боя керосин, и убитые... А ещё надо так уметь маскироваться, чтобы ни огонька, ни дыма, ничуть сверкнёт — и вот уже фрицевские летят.

Чтобы вражеская разведка не засекала, Пелагея свою кухню тщательно маскировала ветками и травой. С дымом тоже справиться приходилось.

— Дров-то сухих не было, — рассказывает героиня, — надо, кормить солдат надо было. Делось кресты с кладбища выкопать. Этим и спасались.

Война для Пелагеи закончилась 16 февраля 1945 года. Деловое.

Это случилось в Полтавской области. Сержант Трубицына в строю раненого. По телефону Пелагея передавала координаты артиллерии.

«Орудия к бою!» — командовал девичий голос. — Прицельно наводке командира снаряды падали точно в цель.

Из того боя Пелагею освободили с восемью операционными. Два месяца на больничном всем смертям назло девчонка жила.

— Я и о капитуляции Германии узнала в госпитале, — говорит Пелагея Алексеевна. Когда поутру тишину раздал залп орудий, мы с девчонками подумали было: немцы. С нами — победа!

Десятого мая Пелагею в часть «с лечением». Своё Пелагея отыскала в 8-й бригаде. Здесь она получила благодарность от Сталина, отсюда уезжала на Родину.

За боевые заслуги Пелагея Алексеевна была награждена орденом «За отвагу» и орденом Отечественной войны I степени.

В этом году П.А. Трубицына отмечает 85-летие. Несмотря на былые тяжёлые ранения, остаётся очень активным, оным человеком. Пелагея Алексеевна выступает на сцене перформансами, пишет стихи и частушки какие поёт! Заслужила.

Всю жизнь Трубицына провела в родных Лесках. Это только в городе она стала дочкой. Забрала. Кстати, дочерей Пелагеи Алексеевны трое, все так же активны, как мама.

— Богатая я, — улыбается П.А. Трубицына. — У меня внуки и трое правнуков. И счастье мы и сражались, можно всё отдать...





БОЕВОМУ ТОВАРИЩУ *Струбицина Г. А.*

По решению XII Сессии Верховного Совета СССР Вы демобилизуетесь из Действующей Армии и возвращаетесь на Родину.

Вы прошли большой и тяжелый путь по годам войны. Немало суровых испытаний выпало на Вашу долю. Но трудности и лишения, которые пришлось пережить в сражениях и походах, не прошли даром. Под руководством великого СТАЛИНА одержана небывалая в истории победа над самым сильным и коварным врагом — гитлеровской Германией. Красная Армия не только отстояла честь и независимость нашей Родины, но и вернула свободу поработанным народам Европы. На этом великом деле чести добитой врага — звериного

догова и это великое дело внесли свой посильный вклад и Вы, дорогой товарищ. Это о Вас говорил Генералиссимус Советского Союза СТАЛИН на приеме в Кремле в честь участников парада Победы, как о „людях скромных, скромных... звания у которых нет и чинов мало“, но людей, являющихся таинниками“, которые „держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела“, людей, которые „держат на основании держит вершину“.

ЗА ЧЕСТНУЮ СЛУЖБУ НА БЛАГО НАРОДИНЫ ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ БЛАГОДАРНОСТЬ.

Теперь Вам предстоит сменить оружие на орудие труда. Желаю Вам успехов на новой работе. Будьте и впредь в первых рядах героического народа. Под руководством нашей славной большевистской партии, под руководством Великого Вождя товарища СТАЛИНА

После войны прабабушка написала несколько своих стихотворений, которые посвятила тяжелым дням войны.

Версты мои, версты...

Версты мои, версты...
Сколько их отмерила природа?
Сколько их придется прошагать?
Медленно уходит год за годом
Жизнь моя, что подарила мать...
Жизнь – невозвратимы километры.
В них года большой моей судьбы.
Дуют в спину мне все те же ветры,
Пережила н мало я беды.
Ведь война на мою долю пала.
С ней я прошагала много верст.
Раненой под Данцегом упала,
Дальше тут шагать мне не пришлось.
Одежда, что была на мне, сгорела,
Это был такой кромешный ад!
Восемь осколков вонзилось мне в тело.
Но выжила вед я, герой-солдат!

Кормила солдат по окопам- траншеям,
В пороховом дыму я под пулями шла.
Только шла не простыми шагами,
А все чаще на брюхе ползла...
Такое уж мне боевое задание
Поручено было страной.
Ведь самое главное – это питание
Мной выполнялось на передовой.
В мыслях часто верста те считаю,
Что от дома до Берлина шла.
Может быть последние шагаю
К дому, что мне Родина дала.
Мне 85, наверное, немало
Но стараюсь я ещё пожить,
Бог и власть меня не обижают,
Белым светом надо дорожить

ПОБЕДИЛИ!

1945

2005



СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ